和讯期货消息周三(9月13日)大宗商品多数走跌,午后商品持续早盘行情,黑色系及化工品震荡走弱。截止下午收盘,硅铁跌3.93%,PVC跌3.36%,PP跌2.43%,菜粕跌2.21%,塑料跌2.02%,焦煤、沪铜、甲醇、豆粕、鸡蛋跌幅超1%;沪铅涨3.39%,棕榈涨0.85%,沪镍涨0.51%。

焦炭期货大幅升水 未来仍存短暂上冲的可能

目前焦炭期货1801合约价格升水二级冶金焦现货价格超过期货价格的20%。如此巨大的基差,期货继续上涨难度极大。虽然现货也出现多轮涨价,但即使现货继续涨价,相当长一段时间,焦炭现货价格(不含税价)也很难达到当前期货的价格。

目前主力合约焦炭期货价格升水现货(不含税)价格接近20%,处于历史纪录高位。一般当期货升水达到20%左右,行情进入调整的概率就极大了。因此,未来一段时间,也许焦炭期货价格还有短暂上冲的可能,但整体调整压力比较大,极有可能出现一轮期货向现货回归的行情。

从焦炭期货近期的走势来看,有构筑阶段性顶部的可能。8月底,焦炭价格创造阶段性高点,随后展开5天的调整,但近四个交易日,价格又出现较大幅度的上涨。不过,近期焦炭价格冲高回落,显示在前期高点附近的阻力极大。在焦炭价格不断上涨的过程中,形成明显的顶背离,显示上涨的动能在下降。这样的技术形态,极有可能展开一段时间的调整。

PVC价格横盘调整之后仍有上涨空间

近日,6家上市公司因通过微信群与具有竞争关系的经营者交流价格信息,并达成统一提高PVC产品价格垄断协议,收到了发改委出具的行政处罚事先告知书。据统计,这6家企业收到的罚单总金额近亿元。

一位长期跟踪PVC行业的分析师向《证券日报》记者表示:"发改委去年就开始对这些企业进行调查,这些经营者在行为上构成了价格垄断。"另外一位不愿具名的资讯机构分析人士向记者表示,供求关系才是决定PVC价格走势的实质因素。从基本面的角度分析,PVC价格在经过一段时间的横盘调整之后仍有上涨空间。

后期油脂供应压力有望逐步减轻

美豆天气炒作未完全结束,短线豆粕价格表现抗跌。但想要再出现大的上涨,也不太容易,因美豆丰产概率已较大且即将上市,及中国农业部数据统计,当前国内母猪存栏量为3500万头,依旧处于低位,那么按此来看,短期内生猪供应端没有骤增的压力。

而在环保的影响之下,上半年猪场关闭21.3万个,估计有300万头母猪因猪场拆迁被淘汰。故而环保政策趋严背景下生猪存栏更是难有明显的改善,豆粕需求因此受到抑制。

另外因榨利良好,9-12月大豆到港或达3200万吨,同比增5%,未来油厂大多将保持高开机率,基本面偏空或令豆粕反弹力度不大,后面美豆上市压力显现后豆粕价格下行或放大。

但就油脂而言,国内包装油备货仍在持续,且包装油备货一般会持续到本月中旬前,下旬终端还有一定的散油备货需求,而环保检查令山东日照多家油厂停机,目前豆油库存已降至不足137万吨。且按往年规律来看,进入第四季度后豆油库存均会调头向下,很有可能目前就是库存拐点,后期油脂供应压力有望逐步减轻,油厂挺价意愿增加,短期油脂行情也仍显抗跌。

而中线来看,随着后期美豆丰产上市,届时美豆期价将可能迎来俗称的"收割低点",有下探900美分大关的风险,加上大豆到港量大,未来几周油厂开机率将提升,且9月下旬节前备货也基本结束,油脂中期来看,节前备货旺季结束后或有一波较明显回调。

中证网声明:凡本网注明"来源:中国证券报·中证网"的所有作品,版权均属于中国证券报、中证网。中国证券报·中证网与作品作者联合声明,任何组织未经中国证券报、中证网以及作者书面授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。凡本网注明来源非中国证券报·中证网的作品,均转载自其它媒体,转载目的在于更好服务读者、传递信息之需,并不代表本网赞同其观点,本网亦不对其真实性负责,持异议者应与原出处单位主张权利。